

El Directorio

(POR TELÉFONO)

28, 22'30 h.

Nota oficial.—Impresiones del viaje del Presidente

A las cuatro y media de la madrugada se facilitó a la Prensa la anunciada nota oficial del presidente del Directorio, en la que dice lo siguiente:

La impresión de mi viaje por Andalucía no ha podido ser más satisfactoria, y lo mismo creo que le ocurrirá a los generales Vallespín, y a Hermosa, que me acompañaron durante todo el viaje, pues en todas partes hemos recibido pruebas de alta consideración y simpatía, y al mismo tiempo hemos podido comprobar que en las capitales y en los pueblos ha comenzado a realizarse una labor en consonancia con los principios sustentados por el Directorio.

Las personas principales de cada localidad forman los Comités de la Unión Patriótica, cuyo ideario ya está bien determinado y es perfectamente conocido; los somatenes aumentan en proporciones considerables y los delegados gubernativos continúan su labor, y libre del peso de las obligaciones calificatorias que tuvieron que cumplir, realizan ahora importantes misiones.

Pero si debemos estar satisfechos por la obra de saneamiento y de mejoras realizadas, principalmente en el aspecto administrativo, no lo estamos por lo que se refiere a otras cuestiones, pues en el recorrido por las capitales y pueblos de España hemos podido comprobar que falta mucho que hacer; se carece en algunos sitios o están insuficientemente dotados servicios como Telégrafos, Teléfonos, escuelas, repoblación forestal y otras fuentes de civilización y riqueza, que es preciso proteger y desarrollar.

Por todo ello se impone un plan amplio de obras públicas y la reforma de ciertos organismos, pues se da el caso de que la técnica fiscal, complicada a causa de las sucesivas ordenanzas que se han ido haciendo a las primitivas disposiciones, es causa de que quede destruida toda iniciativa y labor y por eso hay que modificarla esencialmente.

La impresión general es la de que cada vez debe procederse a realizar una labor de construcción dentro del orden.

La nación, dolorida y paciente, quiere que no se ejerciten las pasiones, no haya violencia ni ruido y se haga la labor que el país necesita, harto ya de discusiones bizantinas, luchas estériles, contubernios, tanta audacia y tanta cobardía.

El suceso de las niñas desaparecidas

(POR TELÉFONO)

El suceso del atrio de San Ginés

(POR TELÉFONO)

Madrid, 29, 1'30 h.

Vista de la causa

El próximo lunes se celebrará la vista de la causa contra el estudiante Gonzalo Molina, que mató a tiros en el atrio de la iglesia de San Ginés a la señorita Purificación González, hecho que, como se recordará, ocurrió en el pasado mes de marzo.

Toda la tramitación del proceso ha sido llevada a cabo con gran rapidez, como asimismo han despachado con extraordinaria brevedad los escritos correspondientes a la calificación del fiscal, el acusador privado señor Aragón, y el defensor señor Salazar Alonso.

Para despachar sus informes los peritos médicos señor Maestre, de la acusación, y Piga, de la defensa, han trabajado día y noche.

Por el poco tiempo que hace que ocurren los hechos y por la calidad de los protagonistas, hay gran expectación alrededor de la vista de esta causa.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid, 28, 22'30 h.

Vacas buenas, de 3 a 3'11 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'91 a 3 idem idem.

Novillos, de 2'91 a 3'09 idem idem.

Bueyes, de 2'83 a 3 idem idem.

Corderos de lana, de 3'50 a 3'60 idem idem.

Idem repones, de 3'20 a 3'25 idem idem.

Impresiones.—Existencias regulares en ganado vacuno y escasas en ganado lanar.

Tendencia: Precios, al parecer, sostenidos.

Algo relacionado con la plaga de la langosta

En evitación de que la opinión juzgue equivocadamente nuestra conducta en lo que se refiere al empeño que muestran algunos señores en hacer constar que el personal de esta Sección Agronómica, y más principalmente los dos ingenieros que estamos en ella destinados, no han atendido, como correspondía, procurando con interés el estudio del nuevo método de combatir la langosta con productos venenosos, hemos de hacer constar:

1.º Que para evitar las frecuentes y lamentables pérdidas de tiempo que suponía la repetición de los estudios y experiencias realizados con los mismos productos o procedimientos en las diversas Secciones Agronómicas, se dispuso por Real orden de 8 de febrero de 1923 que se constituyese una comisión, integrada por el ingeniero director de la Estación Patológica vegetal, don Leandro Navarro y Pérez; el ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Madrid, don Ramón Rodríguez Martín, y el ingeniero jefe del Negociado de Plagas del Ministerio de Fomento, don Eduardo Saavedra Forner, a cuya comisión le encomendaron el estudio e informe de cuantos insecticidas y aparatos se destinaban a combatir la langosta.

Creada dicha comisión con el fin indicado, se notificó por orden circular a las Secciones Agronómicas que se abstuvieran de realizar esos estudios y ensayos, ya que ellos se llevarían a cabo en la forma dispuesta por la mencionada Real orden y con la doble ventaja de evitarse las repeticiones inútiles de tales estudios y de practicarse por el personal de más competencia y autoridad en indicadas cuestiones.

2.º Que por Real orden de 15 de agosto de 1923 se daba cuenta del informe de dicha comisión, y de acuerdo con él se dictaban varias disposiciones, de las cuales la novena, copiada a la letra, dice así: «Que en lo sucesivo las pruebas oficiales serán solicitadas necesariamente de este Ministerio y no de ninguno de los Establecimientos Agronómicos de su dependencia, no concediéndose valor oficial a las de otra manera tramitadas.»

3.º Que, por las precedentes razones, en modo alguno podíamos elec-

tuar esos estudios del producto tan prodigioso que dice haber inventado el señor Sanz, ni hemos tenido ocasión de notificar a este señor en qué forma debiera proceder, para que oficialmente se practicaran mencionados estudios, ya que a esta oficina nadie ha recurrido en solicitud de ello, y, además, las pruebas que los ingenieros de la Mancomunidad hicieron empujando los compuestos arsenicales para matar la langosta (con tanto éxito, según ellos pregonan y ojalá sea cierto), no tendrán valor oficial hasta que, por quien proceda, se disponga que la citada Comisión, u otra análoga, haga los estudios correspondientes, emitiendo también el informe respectivo.

4.º Que todo el personal a mis órdenes en esta Sección Agronómica ha trabajado, durante las campañas contra la langosta, con tal celo y entusiasmo, logrando labor tan provechosa, que merecían ser catalanes para que, los beneficiados con esos sacrificios, supieran, ya que no pedir para ellos la debida recompensa, al menos guardarles la gratitud que, sin duda siendo de Extremadura o estando en ella, nos merecen, y

5.º Que el que suscribe, a pesar de las suposiciones equivocadas del señor Sanz, es también extremeño, considerándose siempre muy honrado con serlo y tan amante del trabajo y celoso del prestigio de su región querida que, a fuerza de fe, supliendo así las faltas de otras dotes, ha logrado, cuando ha trabajado con compañeros catalanes, poner la bandera extremeña a mucha más altura que la catalana, que si oídas muchas veces por encima de las de otras regiones es debido, más que al mérito propio, al plausible y decidido empeño con que todos los catalanes procuran sostenerla, encomiando sistemáticamente como excelente cuanto ellos hacen, mientras que en las demás regiones, o al menos en la nuestra, domina un pesimismo absurdo que tolera, sin la menor protesta, a quienes parecen complacerse en rebajarla.

A. CRUZ VALERO,
Ingeniero jefe del Servicio Agronómico de esta provincia.

INTERVU INTERESANTE

Primo de Rivera habla de Portugal

El gran periódico portugués *Diario de Notícias* publica una interesante entrevista que el enviado especial de dicho diario ha celebrado con el presidente del Directorio. De ella reproducimos los principales conceptos, que reflejan los puntos de vista del general Primo de Rivera sobre política internacional, principalmente en lo que se refiere a las Repúblicas sudamericanas y a Portugal.

Dijo que España tiene que seguir en el orden internacional una política sentimental, una política de corazón con los países de habla española al otro lado del Atlántico y con su vecina, la nación portuguesa. Agrega después que «nuestra política internacional tiene que ser una política de interés que, muchas veces, podrán ser, simultáneamente, intereses de admisión».

A otra pregunta del periodista portugués el marqués de Estella se declaró partidario de una política fraternal: Es bueno—manifestó—poder esclarecer este punto. No soy un gran amigo de Portugal, y un enemigo, muy sincero, del iberoismo. Hermanos sí, pero hermanos viviendo en casas diferentes. No deseo saber cómo Portugal se gobierna. España no tiene que meterse donde no la llaman.

Declaró también que no conocía la nación portuguesa y que tiene grandes deseos de visitar Lisboa y otras capitales de la República, creyendo que le será posible realizar por ellas, muy en breve, un rápido viaje.

Referente al problema de Marruecos dijo que en estos momentos se está tratando de resolver dicho problema de la mejor manera posible, estacionando la campaña en aquello que sea posible.

Con respecto a las afinidades de la política española actual con la italiana, y contestando a una pregunta del periodista que le intervino, declaró: «España, como Italia, se encuentran en la misma situación anormal que era preciso resolver a toda costa, pues era un problema de orden y de disciplina. «Pero los Somatenes tienen grandes puntos de contacto con los fascistas? —Los Somatenes son mucho más

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 28, 22'30 h.

Consejo de guerra

El lunes se celebrará el Consejo de guerra contra el soldado Felipe Nuño González, por el delito de dolo.

Banquete

Para celebrar el triunfo obtenido por don Luis Menéndez Pidal, a quien se le ha otorgado la medalla de honor en la Exposición Nacional de Bellas Artes, el miércoles próximo se celebrará un banquete en el Ideal Rátiro, al que asistirán amigos, admiradores y discípulos del homenajeado.

Desaparición de un niño

José Manchado, padre de un niño de catorce años llamado Enrique, ha denunciado que su hijo desapareció del domicilio paterno desde el día 6 del corriente.

El jefe del Tercio

Se encuentra en Madrid al jefe del Tercio, teniente coronel Franco.

Accidente ferroviario

Hoy se han tenido noticias en Madrid de un accidente ocurrido en la estación de Villaverde, a consecuencia del cual ha resultado muerto un maquinista.

Un tren de mercancías se hallaba realizando maniobras y de repente el maquinista dió marcha atrás y el tren cayó por un terraplén, quedando debajo de uno de los coches el mencionado maquinista, que se llama Tomás Villega.

Los empleados de la estación accudieron rápidamente a prestar auxilio al maquinista y cuando consiguieron extraerlo de debajo de una de las ruedas, era cadáver.

La Guardia civil instruye diligencia.

Discusión y riña

Esta tarde discutieron dos obreros que trabajan en las obras de construcción del teatro.

La discusión fué motivada porque varios obreros dieron una broma a su compañero Fernando Verona, y éste se encará con uno de ellos y se cruzaron entre ambos acaloradas palabras que degeneraron en riña, resultando Fernando con heridas graves.

29, 1'30 h.

El domingo, 29, día hábil

Con el fin de facilitar la realización de los pagos pendientes hasta el día 30 del mes actual, se ha dispuesto que mañana domingo, día 29, sea hábil en las oficinas de Hacienda para hacer dichos pagos, con lo que se conseguirá al mismo tiempo evitar una extraordinaria aglomeración de servicio en el día último de mes.

Inauguración de una Casa de Maternidad

Con asistencia del Rey, la reina Victoria y la reina Cristina, se verificó hoy la inauguración de la Casa de Maternidad Santa Cristina.

El acto de la inauguración se llevó a cabo bautizando al primer niño que ingresó en este Establecimiento, y fué madrina la reina Cristina.

La reina madre y la reina Victoria tuvieron en sus brazos al ahijado, a

Noticias de Barcelona

(POR TELÉFONO)

29, 1'30 h.

Alarma

Barcelona.—En la calle de Entenza se produjo gran alarma, a causa de unos disparos que hicieron dos guardias de Seguridad contra un ratero que se había apoderado de una cartera.

Los proyectiles rompieron las lunas de algunos escaparates de establecimientos de dicha calle.

Después de una enconada persecución, el ratero pudo ser detenido.

En el Instituto de la mujer

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad, señor Sala, acompañado del señor Roder, visitó la Exposición del Instituto de la mujer, situado en la calle de Elisabet.

Dichas personalidades hicieron elogios de la Exposición.

La visita del Rey

Barcelona.—Cuando el Rey haga el viaje anunciado hasta el valle de Arán, visitará las centrales eléctricas.

Clausura de la Casa del Pueblo
Barcelona.—Por orden de la autoridad ha sido clausurada la Casa del Pueblo de Piñera.

El asunto del Banco de Barcelona
Barcelona.—Cumpliendo los acuerdos adoptados en el mitin que en el teatro España celebraron los acreedores del Banco de Barcelona, muy en breve se celebrará otro mitin, encami-

quien le fué impuesto el nombre de Alfonso Cristiano.

Incendio

En la casa número 7 y 9 de la calle de Núñez de Arce, que da acceso al escenario del teatro de la Comedia, se produjo ayer un incendio que adquirió alarmantes proporciones, sembrando el pánico en el vecindario.

A las diez de la noche algunos vecinos de la casa notaron que de la parte alta del edificio salía humo, y en seguida dieron cuenta al sereno de que se trataba de un incendio.

Efectivamente, las llamas habían prendido en la techumbre del último piso y había adquirido gran incremento, debido a que estaba funcionando uno de los ventiladores que hay en dicho piso.

Rápidamente acudió el servicio de incendio, pero antes de que éste llegara, a causa de lo céntrico del lugar, numerosas personas habían comenzado a realizar trabajos para extinguir el incendio en algunos momentos que el incendio se propagara al teatro, que en ese caso hubiera habido que temer una gran catástrofe; pero dada la pronta intervención del servicio de incendios, las llamas quedaron localizadas unas horas después de iniciarse el siniestro.

No hubo desgracias personales, pero los daños son de importancia.

Contra un Ingeniero agrónomo

En la oficina de Información a Prensa se facilitó la noticia de haber sido decretada la suspensión de empleo y sueldo durante tres meses al ingeniero agrónomo señor González a consecuencia de la visita de inspección llevada a cabo por el delegado del Ministerio de Fomento en el Servicio Agronómico de Orense.

La concesión de la laureada general Cavalcanti

Aunque se había anunciado que hoy examinaría el Consejo Supremo de Guerra y Marina la propuesta para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al general Cavalcanti, no ha podido estudiar dicho expediente por faltar algunos requisitos en el informe de fiscalía, y para cumplimentarlo, el expediente ha sido devuelto a fiscal.

Pruebas de afecto al general Berenguer

La colonia de españoles residentes en Tetuán ha hecho entrega al ex comisario en Marruecos de un álbum con la siguiente dedicatoria:

«Al excelentísimo señor general D. Dámaso Berenguer, la colonia española en Tetuán.»

Firman el álbum numerosas personas.

También ha recibido el general Berenguer manifestaciones de simpatía de los señores Maura y Cierva, los generales Saro y Dabán, el duque Fernán Núñez y otras personalidades.

Don José Sánchez Guerra le envió una tarjeta.

De la zona de protectorado en Marruecos también ha recibido muchos telegramas.

nado a ver si los acreedores pueden conseguir que sean satisfachas sus aspiraciones.

Vuelco de una moto

Barcelona.—En el paseo de San Juan volcó una motocicleta del servicio de la Policía, siendo despedido del vehículo los ocupantes.

El motorista sufrió heridas graves y el agente de la Policía don Joaquín resultó con heridas menos graves.

Los heridos fueron trasladados a Clínica de La Alianza, donde se practicó la primera cura.

Una gitana realiza un robo

Barcelona.—Una gitana se presentó en una casa en ocasión de que no había en aquel piso más que una niña diez años, y apercibida de ello la gitana obligó a aquella a que le dijera dónde guardaban sus padres el dinero.

La gitana se apoderó de 285 duros de varios objetos, y después de amedanzar a la criaturita se dió a la fuga.

La Policía, al tener conocimiento del hecho, procedió a realizar gestiones en un registro practicado en una trastero de la calle del Arco del Teatro, hallaron varias pistolas y algunos objetos procedentes del robo.

El dueño de la casa fué detenido y continúa realizándose diligencias para averiguar el paradero de la gitana.

La comedia escrita en el teatro de la Mañana, porque es el partido de mayor circulación de Extremadura

“El Túnel”

Vinos del país, Valdepeñas y Rioja, Gómez Cruzado, botella, 1'50. Teléfono 550.

Ayuntamiento

Celebra sesión la Comisión Permanente

Acuerdos tomados

En primera citación de sesión ordinaria se reunió ayer la Comisión municipal Permanente.

Presidió el alcalde, señor Del Solar, y concurrieron los vocales señores Guzmán, Luna, Blanco Alcántara, Vacas, Ucar y Lucenqui.

También asistieron los señores secretario e interventor. La presidencia declaró abierta la sesión a las siete y treinta y cinco minutos de la tarde.

Primeramente se dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Dióse lectura al telegrama del general Navarro y Añonso de Cejeda contestando al que el Alcalde le remitió notificándole el nombramiento de hijo adoptivo de Badajoz y que dice así:

Mi profundo agradecimiento por el nombramiento de hijo adoptivo de Badajoz acordado por este Ayuntamiento en sesión extraordinaria, como en su telegrama me indica, y que considero que esa honor solo obedece al reconocimiento del gran cariño que siempre profesé a esa noble capital.

Saluda en mi nombre a los compañeros de Concejo.

Acuérdase conceder socorro de lactancia a Félix Vargas Fuentes para un hijo suyo. Accédese a la solicitud de Antonio Bueno en el sentido de que se inco expediente de pobreza para poder entrar a un hijo en el Hospicio.

El Juzgado de Instrucción solicita se le concedan los elementos necesarios para obtener huellas dactilares.

Se concede con cargo al capítulo 7.º artículo 3.º del presupuesto.

Juan Flores solicita una parcela en la barriada de San Roque, para edificar.

Pasa al expediente general esta solicitud.

Florencio Ripado Núñez y José Marullón Rodríguez, solicitan plaza de barrendero.

La Comisión se da por enterada.

Pasa a estudio de las Comisiones de Hacienda, Fomento y Gobernación, la instancia de don Floro Zoido, solicitando autorización para instalar diversos depósitos surtidores de gasolina.

Es leída la circular de la Dirección general de Administración local, publicada en la Gaceta del 26, en la que se dispone que una Comisión del seno de la Permanente estudie las cargas del Estado sobre el Ayuntamiento antes del 31 de julio y propongan las modificaciones que crean oportunas.

Estos informes se remitirán a los gobernadores, que en el plazo de tres días los remitirán a la mencionada Dirección general.

Para hacer estos estudios se nombra una ponencia, integrada por los señores Guzmán, Luna y el interventor.

Los concejales don Francisco San-

tos Coco y don Manuel Ucar necesitan ausentarse por tres meses, y para ello piden licencia.

La Comisión permanente las concede.

Se conceden ochenta días de licencia al señor secretario, designándose, para sustituirle, al señor oficial mayor de Secretaría.

Es desestimada la solicitud de baja de un auto en la matrícula, de don Dionisio Salvadiós.

Se conceden los permisos de obras solicitados a don Antonio López Moreno, Catalina Fernández, Antonio Palma y Ventura Lozano.

Terminado el orden del día, el señor Lucenqui promueve un largo debate sobre la reorganización de la Beneficencia Municipal y los médicos de distrito, acordándose nombrar una ponencia, integrándose por los señores Lucenqui y Blanco Alcántara, para que detenidamente estudien el asunto.

El señor Alcalde da cuenta de que algunos basureros se han negado a recoger la basura y se designa a los señores Ucar y Vacas para que estudien esta cuestión y propongan la solución que crean oportuna.

No haciendo uso de la palabra ningún concejal más, el Alcalde levanta la sesión.

COLONIA CASTRILLON BEJAR

Se alquilan casas amuebladas para pasar el verano.—Gran confort.—Independencia absoluta.—Muy higiénicas.—Emplazadas en la falda del monte de Castañar.—Sitio pintoresco.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 28:

Fallecidos.—Ana Ramírez Molina, de treinta y ocho años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

Natividad González Guerrero, de cincuenta y siete años, hemiplejía derecha. Hospital civil.

Nacidos.—Matilde Rodríguez Aparicio. Bravo Murillo, 58.

Matrimonios.—Ninguno.

Aceite de oliva

Superior, con menos de cinco grados de acidez, se vende a 2 pias, en casa de Cervas. Salmerón, 56. Teléfono 251.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542

Farmacia Central

LICENCIADO NAVARRO BOCETA

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 21 (CAMPO DE SAN JUAN)

Acaba de inaugurarse oficialmente y queda abierta al servicio público.

La Legia Sol, es el mejor desinfectante de la ropa. La Legia Sol, en el fregado de pisos, no tiene rival. Usar la Legia Sol, es ahorrar tiempo y dinero. Exigirla en botella con la marca Sol.

101 Periódico de CORREO DE LA MAÑANA

NOVELA

EL ASTRÓLOGO

Walter Scott

con sus libertadores lanzando gritos de júbilo.

En medio de aquella confusión, tres o cuatro contrabandistas entraron en la zafeta donde estaban Bertram y Diamond.

El mismo sujeto halló medios de decir a Diamond:—Siga usted a su amigo, y ayúdeme cuando sea tiempo.

Obedeció el campesino sin contestar una palabra, y siguió a los dos contrabandistas, los cuales no soltaban a Bertram; le hicieron bajar la escalera, atravesar el patio, iluminado ahora por el incendio de la Adama, y le condujeron a la estrecha calle que estaba en frente de la prisión.

Allí el bandido no tenía igual, y los contrabandistas se veían a puro empujón separados a veces los unos de los otros.

—Rayos y centellas gritó el cabecilla que marchaba delante de los guardas de Bertram, ¿qué hay ahora de nuevo?

En aquel instante se oyó el ruido de un pelotón de caballería avanzando a todo galope.

—¡Machachos, prosiguió el jefe de los contrabandistas, ojo al preso, y no desperdigarse.

A pesar de esta orden los dos hombres que tenían asido a Bertram se hallaban bastante rezagados de sus demás compañeros.

Apuntábase más y más la alarmada turba en la callejuela. Los unos la bajaban con intención de huir, mientras los otros bregaban por subir con el objeto de defenderse. Oyóse a lo lejos el estrépito de los sables, y el estruendo de los tiros de carabina.—Ya llegó el momento, dijo a Bertram su desconocido protector; desembarácese usted de esa camarada, y sígame.

Bertram, desplegado con buen éxito la robustez de que estaba dotado, se liberó fácilmente de la asidera del hombre que estaba a su derecha. Llévose el bandido la mano al cinto para sacar una pistola, pero echóle al suelo un pelotazo que hubiera desbaratado a un buey; fué Diamond quien se lo aplicó en la nuca.

—Sígama usted sin tardanza, le dijo la protectora voz. Y el mismo tiempo se

Información militar

La admisión de voluntarios

Se ha dado una orden aclaratoria acerca de la admisión de voluntarios, en el sentido de que la Real orden telegráfica de 12 del actual se entenderá rectificada en la forma de que únicamente podrán ser admitidos por los Cuerpos tantos individuos como tengan del tercer año, dentro de la plantilla asignada.

Gabinete radiológico

Recientemente ha quedado instalado en el Hospital militar de esta plaza un gabinete de radiología, montado con arreglo a los últimos adelantos que se conocen en esta materia.

Este medio diagnóstico está a disposición de la guarnición desde hoy, mediante el cumplimiento de las disposiciones reglamentarias.

Traslado

Ha sido trasladado al regimiento de Asturias número 31, de guarnición en Madrid, el suboficial don Juan Llanos Sánchez, que hasta ahora había prestado sus servicios en el regimiento de Gravelinas.

Incorporación

Se ha incorporado al regimiento de Gravelinas el capitán don Manuel Bacerro.

Junta de enganches y reenganches

Hoy se reunirá en el cuartel de Gravelinas la Junta de enganches y reenganches, bajo la presidencia del teniente coronel señor Guerra Zagala, para acordar si son acreedores al ingreso como voluntarios en el expresado Cuerpo, los individuos que como tal lo tienen solicitado.

Nuevo documento de identidad

Se halla ya confeccionado el nuevo documento militar de identidad que se ha creado por Real orden de 29 de abril último.

Del mencionado documento deben proveerse todos los oficiales de complemento.

CORREO DE LA MAÑANA

DE SOCIEDAD

Viajeros

Se encuentra en esta ciudad don José Rey, procedente de Santa Marta.

—Ha llegado de Cáceres acompañado de su distinguida familia, don Adolfo López, oficial del Gobierno civil.

—Para Linares ha salido don Ramón de la Ensenada, ingeniero.

—Saltó para Jerez de la Frontera (Cádiz), don Timoteo Castromil, acompañado de su familia.

—Para Ferla salió don Andrés Blázquez, industrial.

—Llegó de Villar del Rey don Santiago Otero, propietario.

—De Olivenza vino a esta capital doña Felipa Calatayud, en compañía de sus hijos Felipa y Roberto.

Cinematógrafos

Se vende una instalación completa de proyección marca «Pathé», estado nuevo, linterna espejo moderno. Proyección perfecta. Puede verse funcionando en el Salón Cinema Moderno, Mérida.

La Parra

A las diez y ocho del día de hoy, en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, se verificó el enlace matrimonial de la bella señorita María Vega y Hernández, hermana de nuestro buen amigo don José, alcalde presidente de este Ayuntamiento, con el joven labrador don Manuel González y Rodríguez.

Bendijo la unión nuestro virtuoso párroco don Bonifacio Castañón y Pina.

Después de la ceremonia fueron obsequiados los asistentes en casa de la novia con un espléndido lunch.

Desde estas columnas enviamos a los recién casados nuestra felicitación y les deseamos una larga luna de miel. La Parra, 27-6-924.

ALFALFA.—Se vende en la huerta de «Palomas» y en Badajoz. Pedidos, al teléfono 190.

EXTRANJERO

INFORMACION GENERAL

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

Un ruego del señor Herriot

Londres.—El redactor diplomático del Daily Mail dice que el presidente del Consejo francés, señor Herriot, ha rogado al embajador de la Gran Bretaña en París que solicite de su Gobierno una pronta explicación acerca de las diferencias observadas en los textos francés y británico de la comunicación oficiosa concerniente a la entrevista celebrada en Chequers entre ambos primeros ministros.

Herriot ha hecho notar la atmósfera de malestar que estas diferencias entre ambos textos ha creado en los círculos parlamentarios, expresando su deseo de tener una respuesta acerca de ello hoy mismo, a ser posible, para hallarse en condiciones de contestar a cualquier pregunta que pudiera ser formulada sobre aquéllas en la sesión del Parlamento.

Regreso de expulsados

Coblenza.—A propuesta del alto comisario francés, la alta Comisaría interaliada ha autorizado el regreso a los territorios ocupados de unas 30,000 personas expulsadas de los mismos.

Gracias a esta medida de benevolencia y a las que se realizaron hace unos días, suman ya 60,000 las personas que han sido autorizadas a volver a Rhenania.

Además, y muy en breve, serán anuladas muchas órdenes de expulsión.

También el alto comisario de Bélgica ha propuesto que se adopten medidas iguales a favor de los expulsados de la zona de ocupación belga.

Ante una probable crisis

Roma.—A propósito de una probable crisis ministerial, el periódico *Comere d'Italia* confirma que, según todas las probabilidades, continuarán en el Poder con Mussolini los señores Stefani, Federzoni, general Giorgio y almirante Thaon di Revel.

Los subsecretarios de Estado actuales serán probablemente cambiados; pero sus funciones no serán suprimidas, sino que, por el contrario, es posible que sean restablecidos los subsecretarios de Estado que fueron suprimidos por dimisión de sus titulares.

También se habla—añade el periódico citado—de una probable reconstitución de los Ministerios de Trabajo y Tesoro.

Buscando complicados

Roma.—El *Messaggero* dice que en la región de Lomellina la Policía practica activas pesquisas en busca del señor Morera Poveromo, otro de los que aparecen complicados en el asunto Matteotti.

Los círculos oficiales tienen en su poder una lista nominal de las personas que debían ser «suprimidas», y entre las cuales figuran los señores Amendola, Bonomi, Pomi y Matteotti.

Nota de Estado

Washington.—En el departamento de Estado se ha facilitado una nota redactada en los términos siguientes:

Determinados diarios han atribuido al presidente Coolidge manifestaciones poco gratas para cierto Gobierno extranjero.

Sería ocioso insistir en que tal información constituye una pura fantasía, por ser evidente que el presidente Coolidge no se ha expresado jamás en semejantes términos.

Proposición rechazada en la Cámara de los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha sido esta tarde rechazado por 245 votos contra 166 una moción presentada por los diputados conservadores pidiendo una reducción en el sueldo del ministro del Trabajo.

«La Epoca» contesta al capitán Mander

Londres.—The *Times*, en su edición de hoy, publica una carta de su corresponsal en España, conteniendo otra en la que el diario madrileño *La Epoca* contesta a la carta recientemente publicada por el capitán Mander.

La Epoca afirma que España no intenta hacerse dueña por la fuerza militar de posiciones ni territorios moros, y que sólo persigue la civilización de la zona que le fué confiada, esforzándose en sostener la soberanía del Sultán.

Una promesa de Mac Donald

Leafield.—Ha causado viva satisfacción la promesa formulada por el primer ministro Mac Donald, de que se va a proceder a la revisión del desenvolvimiento conseguido por el Ejército, la Armada y la Aviación, a partir de la terminación de la guerra.

Veraneo en Béjar

Se alquilan dos magníficos hoteles, situados en la falda del monte, con abundantes aguas y arbolado, muy cerca de la población y de la estación ferroviaria. Para tratar, con don Tomás Hernández Agero, Mayor, 70. Béjar (Salamanca).

Gran Gimnasio de Badajoz

SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sámpera L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.

Clase diaria para señoras, niñas, niños y adultos.

Billete de socio, 5 pesetas. Idem familiar, 7'50.

Remington



El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir
La REMINGTON Portátil, es la única con teclado universal

Pídanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca

Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España)
BADAJOZ

escurririeron los tres por un pasadizo que había enfrente de la cárcel.

Nadie se movió en perseguirlos. Hallábase los contrabandistas demasiado ocupados con el destacamento que MacMorlan acababa de traer, y el cual hubiera llegado muy a tiempo para impedir el saqueo e incendio de la Adama, si el magistrado no hubiese recibido en el camino un aviso falso, que le hizo creer que los contrabandistas tenían intención de desembarcar en la caleta de Ellengowas, circunstancia que le atrajo cerca de dos horas. Bien puede imaginarse el lector, sin miedo de faltar a la caridad, que Glosias, interesado en el éxito de aquella jornada, y el cual tenía la vista avizor sobre cuanto iba ocurriendo, al saber que los soldados se habían ido de Hazelwood, procuró al instante del cambio a MacMorlan para que Hattersich tuviese tiempo sobrado de hacer su fechoría.

Estretando Bertram caminaba paso a paso detrás de su protector, seguido también de su fiel amigo Dandy. Los gritos de los combatientes, el estruendo de los sables y de las descargas, el chapoteo de las herraduras de los caballos, resonaban todavía en sus oídos, aunque con menor violencia, cuando a la extremidad de una calle inmediata encontraron una silla de poste con cuatro caballos.

—¡Estáis ahí, en nombre del cielo! gritó el gas al postillón, quien estaba junto a la portezuela.

—Sí, sí, y ojalá estuviere en otra cualquier parte!

—Abra usted pronto. Saben ustedes, señores; dentro de pocos instantes se hallarán en pareja seguro. Y usted, dijo el desconocido a Bertram, acérdesese de cuanto le ha prometido a la gitana.

Resuelto Bertram a dejarse guiar ciegamente por el hombre que acababa de hacerle un servicio tan importante, se subió al carruaje, siguióle Diamond, y Wasp, que no se les había separado un instante, saltó tras ellos. Al momento partió a galopa la silla.

—Bendígamos al cielo! dijo entonces Dandy; vaya una aventura singular! Esperemos que concluirá felizmente. Pero qué va a ser del pobrecito Dimple! Yo preferiría estar sabido sobre sus lomos a ir caballero en la carroza de un duque. Bien lo sabe Dios!

Hicieron observar nuestro joven héroe que según el paso que llevaba el postillón, era imposible viajar largo trecho sin tener que mudar de caballos, y que en la primera parada de posta, insistiría en no proseguir la ruta hasta que no amaneciese; o cuando menos hasta no saber a donde íatestaban conduciéndle; y que entonces Diamond podría tomar algunas medidas respecto a su fidelísima jaca.

—Está muy bien, está muy bien, dijo Dandy, así lo haremos. Ahí sí nos hallásemos fuera de esta maldita cajeta rodante; no nos llevarían por cierto sino adonde se nos antojase ir.

Mientras así hablaban, un sesgo del carruaje les hizo ver a alguna distancia el lugar de Portanferry, el cual estaba a un, y más que nunca, iluminado por el incendio. El fuego se había extendido hasta un almacén que servía de depósito a muchas vasijas de aguardiente, y las llamas se elevaban en brillantes ramales a una prodigiosa altura. No pudieron contemplar aquel espectáculo durante largo tiempo, porque la silla de poste, tomando otra dirección, entró en un camino muy estrecho y orlado de árboles, por el cual, no obstante la oscuridad

de la noche, siguieron corriendo con la misma aceleración.

CAPÍTULO X

Cantan, juegan y ríen con desahogo, beben hasta la uorora, mientras a cada vaso se mejora la generosa calidad del vino.

Burnes.—Tomo Shanter.

Vamos ahora a dar un vistazo a Woodbourne, donde dejamos al coronel, casado acababa de dar ciertas órdenes a su criado predilecto. Luego que volvió a reunirse con las señoritas en la sala de estrado, llamó a la atención a su aire distraído, y la inquietud y zozobra que en sus facciones se traían. Pero Mansering no era un hombre a quien pudiera interrogarse fácilmente, y aquellas personas mismas a quienes profesaba mayor cariño, no se habrían atrevido a preguntarle las causas de la agitación que tan malparado le traía.

Llegó la hora del té, y todos se hallaban ocupados en tomarlo con el mayor silencio, cuando un carruaje paró a la puerta, y la campanilla anunció una visita.

—No pueden ser ellos, exclamó el coronel; ¡litas todavía algunas horas. Un momento después, Burnes abriendo la puerta de la sala, avisó la llegada de mister Pleydell. Presentóse el abogado Un vestido negro extremadamente palcro, una peluca empolvada con todo esmero, unas vueltas de encajes y unos zapatos de lastrosos baratas, dieron a entender que el señor legista venía preparado para una visita de la mayor etiqueta. Apretóle Mansering la mano con suma cordialidad y le dijo:—Es usted el hombre que más falta me hace en este momento.

—Dije a usted que me aprovecharía

de la primera ocasión, aunque me expuso al riesgo de abandonar el tribunal una semana entera durante las sesiones, y bien ve usted que no es pagacho el sacrificio. Pero ocurrióme que yo podría prestar aquí alguna utilidad, al mismo tiempo que vengo a verificar una prueba... pero, haga usted el favor de presentarme a estas damas. Así ya veo que, a quien yo hubiera conocido al instante por su aire de familia. Miss Bertram, querida amiga, cuánto me alegro de ver a usted!... y llegándose a ella, la dió un beso cordialísimo en cada mejilla, cuyo saludo recibió Lucy con resignación, aunque ruborizándose.

—On ne s'arrête pas en si beau chemin. (No debe uno detenerse en un camino tan hermoso) continuó él jovialmente en lengua francesa—y el coronel, habiéndole presentado a su hija Julia, rióse el abogado igual bromeando a sus mejillas que el que acababa de tributar a las de su compañera. Sonrióse Julia, púsose colorada, y dió un paso atrás.

Pido a usted mil perdones, señorita, díjole Pleydell; pero la edad concede ciertos privilegios, y trabajo me cuesta confiar en este momento si me pasa de tener demasiados derechos para reclamirlos, o si estoy haciendo de poder aprovecharme de ellos en una manera tan agradable—y acompañó sus palabras con un saludo que en nada se resentía de su franqueza.

—A la verdad, caballero, dijo sonriéndose miss Mansering, que si usted hace unas excusas tan lijeras, comenzaremos a dudar de que usted pueda prevalerse de los privilegios que pretende disfrutar.

—Te aseguro, Julia, dijo el coronel, que tienes razón, y que mi amigo mister Pleydell es un hombre muy peligroso.

NOTICIAS

En esta Administración se encuentra a disposición de su dueño un tenedor, encontrado en la vía pública.
Concierto.—Programa de las obras que ha de ejecutar esta noche en el paseo de San Francisco, la banda del regimiento de Castilla, de diez y media a doce y media:
1.ª Marcha militar, estreno.—Schubert.
2.ª Batavia, nueva java, estreno.—B. René.
3.ª Los gavilanes, selección de la zarzuela, estreno.—Guerrero.
4.ª Música, luz y alegría, selección.—Alonso.
5.ª Anís del Taup, pasodoble, estreno.—Mastioveti.

En el Liceo.—En el Liceo de Artesanos se celebrará hoy, por acuerdo de la Junta directiva, un baile de sociedad.
Dicho baile, que dará comienzo a las once de la noche, estará probablemente tan concurrido como todos los que en los salones de dicha Sociedad se celebran.

Se ofrece buena modista a domicilio. Razón en esta Administración.
Bar-Loek.—Máquina de escribir de fabricación inglesa; la mejor y más económica. Pidan catálogo y nota de precios a don Pedro Palencia, Limón, número 8, segundo, Madrid.

Se hacen trabajos de herrería y carpintería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barriante, 25.

Se venden haces de jara, y madera de acacia negra, para raycs. Ronda del Pilar, 75. José Amador.

Cuerpos de arado castellano, a 3 paratas; rejas de acero, a 3'50, y formones de fierro, a 5'50. Metalúrgica Extramadura. S. L. Badajoz.

Se vende una casa en la calle de Algodón, 49. Razón, Muñoz Torero, número 33, principal.

Se necesitan fundidores. Para tratar, con A. Morón, Alameda de San Juan, 13, bajo.

Se arrienda un piso segundo en sitio céntrico. Darán razón en esta Administración.

Se vende la casa de la calle Sepúlveda, números 13 y 17. Para tratar, Bravo Murillo, 13, bajo.

Se vende, por no poderlo atender su dueño, un puesto de refrescos, sito en el parque de Castelar. Para tratar, Muñoz Torero, 41, principal.

Huéspedes.—Se desean dos o tres. Razón en esta Administración.

Segadoras-atadoras «Molina Adriana»; trenas de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extramadura. S. L. Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias nuevas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

DR. SANCHEZ-CORTES DONCEL
MEDICO-DENTISTA
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7
Arias Montano, 30, pral. Badajoz
TELEFONO 445

Oferias que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de este periódico.
Los que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Badajoz.—Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta:
Un gallo y dos pollos adultos Plymouth Rock barnados.
Tres gallos Orpingión blancos.
Dos gallos Rhode Island rojos.
Tres pollos adultos Orpingión leonés.

—Don Ricardo Carapeto vende 300 litros de vino tinto y otra cantidad de vino seco. También vende 50 botellitos de vino de superior.

—Don Salvador Treviño tiene a la venta pajaritos grandes de marañón, gallos, gallinas Legorn blancas, un gallo Rhode Island y vacas de raza holandesa para.

—Don Armasol Sempérez vende una molinera completa para molino de aceite. San Sisenando, 7.

—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta un gallo y una gallina de la raza Orpingión, blanco, y otro gallo y otra gallina de la raza Orpingión, leonado. Para tratar, con el Sr. don, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

La Roca.—Don Cipriano Villares vende 12 375 kilos de avena.

Monterrabio.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 500 arrobas de aceite de oliva, añejo; 600 arrobas de aceite fresco; 300 arrobas, 100 carnos, 100 lechones y 300 arrobas de lana blanca, fina.

Orellana la Vieja.—Don Francisco Cortales Díaz vende 17 250 kilos de cebada alta, y unos 86,250 de la presente cosecha.

CORCHO.—Se vende el de la dehesa «Coto de la Vieja», término de Mérida. Para tratar, con Diego Serrano, en la calle de Agüero, 13, Badajoz.

AUDIENCIA

señalamientos para mañana

Sección primera
Juzgado, Badajoz; delito, robo; procesado, Luis Polo Romero; fiscal, señor García del Valle; defensa, letrado señor De Miguel; procurador, señor Maqueda.
Juzgado, Olivenza; delito, hurto; procesado, Manuel López Antúñez; fiscal, señor García del Valle; defensa, letrado señor Gómez Castaño; procurador, señor Barriga.
Juzgado, Herrera del Duque; delito, hurto; procesado, Juan José Vázquez García; fiscal, señor García del Valle; defensa, letrado señor Cuéllar; procurador, señor Barriga.

Sección segunda

Juzgado Mérida; delito, lesiones; procesado, Francisco Romero Cabrerá; fiscal, señor Caballero; defensa, letrado señor Cuéllar; procurador, señor Barriga.
Juzgado, Fuente de Cantos; delito, hurto; procesada, Fulgencia Fernández Domínguez; fiscal, señor Caballero.
Juzgado, Fuente de Cantos; delito, atentado; procurador, Alejandro Bias Martínez Alvarez; fiscal, señor Caballero.

POLVOS DE COOPER
Para Curar la Sarna

Los POLVOS «COOPER» batan el record mundial por sus reconocidos méritos como antisarrinos y para mejorar la lana. Emplee usted y observe el aumento de beneficios que le producen.

Si usted tiene costumbre de bañar sus ovejas con un desinfectante líquido, entonces emplee el FLUIDO «COOPER», que es el más puro y el más barato.

Suministramos BAÑOS para ovejas, POLVOS, FLUIDO «COOPER» y ESQUILADORAS «COOPER STEWART». Escriba pidiendo detalles a los representantes exclusivos de los PRODUCTOS «COOPER», para ganadería.

Múgica, Arellano y C.
Ingenieros.—Maquinaria Agrícola
PAMPLONA

SUCURSIALES: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

Crónica «sportiva»

El telegrama nos trajo la noticia nueva de que en la VIII Olimpiada que actualmente se celebra en la capital de Francia, un español—el comandante Calvet—ha resultado vencedor en la trada de honor mundial—jasi, en letras de molde—con fusil de guerra, para las cuales se inscribieron 50 aspirantes a obtener tan disputado galardón, y es ocioso conjeturar que en este concurso tomaron parte los más expertos tiradores del globo.

Excelente era la impresión que teníamos del entrenamiento de tan notable amateur, y en las varias ocasiones que hemos admirado su certera puntería (pues hay que hacer constar que el señor Calvet convive con nosotros hace tiempo) no hubiers sido aventurado predecir tan lisonjero como rotundo éxito, que debe enorgullecernos a todos los españoles.

También en las tiradas con arma corta, el equipo del Tiro Nacional ha conquistado un lugar preferente: el quinto.

Hay que darse perfecta cuenta del inusitado triunfo de España en estos torneos, que viene a amortiguar—en parte—la tan cacareada desgracia del team hispano de fútbol, que era prejugado campeón olímpico y que quedó eliminado en el primer encuentro con Italia por una precipitación del formidable back Vallana.

La próxima temporada balompéica regional promete ser pródiga en acontecimientos, pues en Extremadura forman ya legión los adeptos de tan viril deporte, y son numerosos los Clubs que lo fomentan. Hay que llegar a la Federación extremeña, ya que ha tomado carta de naturaleza entre nosotros tan recreativo juego para que—al fin!—algún día puedan codearse nuestros equipos con los de otras regiones, con los cuales podían hablarse ya «de tú».

FÉLIX DEL CASTILLO.
28 6 924.

ELIUN
ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
(Stomalix)
ESTÓMAGO e INTESTINOS

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

Un accidente de automóvil
Alicante.—En el pueblo de Balsa, un automóvil de viajeros volcó a consecuencia de un falso viraje del conductor.
Siete viajeros resultaron heridos.
Detención de un economo
Burgos.—Esta madrugada llegó en automóvil y se presentó en una hospedería de la capital para pedir alojamiento, el presbítero don Clemente Huidobro.

La Cámara Uvera
Almería.—Ha quedado constituida la comisión organizadora de la Cámara Oficial Uvera.
En breve se llevarán a cabo una serie de actos, encaminados a demostrar la importancia de la función que ha de realizar dicho organismo.

Importación de azúcar
Gijón.—Los almacenistas de esta localidad han sido autorizados para importar del extranjero 3 500 toneladas de azúcar, a condición de que han de venderla a 1'75 pesetas el kilo.

Los autores aún no han sido hablados
Larache.—Por noticias recibidas de la zona francesa se sabe que aún no han podido ser descubiertos el autor o autores de la muerte de diez estudiantes, ocurrida en las mismas puertas de Fez.

Robo en una iglesia
El Ferrol.—En la iglesia de Franza penetraron unos ladrones y robaron unos valiosos pendientes de la imagen de Santa Lucía.
También se apoderaron de la reliquia de los ojos de la santa.

El timo del «Portugués»
León.—Al vecino de Tona, Francisco Rodríguez, le robaron una cantidad por el procedimiento del timo del «Portugués».

Accidente automovilista
Córdoba.—En el kilómetro 16, de la carretera de Caba, a causa de un pinchazo en un neumático, volcó un automóvil.
El conductor resultó muerto.

Otro
Córdoba.—Cerca de Caba, también a consecuencia de la rotura de un neumático, volcó un automóvil.
No ocurrieron desgracias personales.

Y otro
Córdoba.—Otro automóvil chocó contra un árbol, y todos los ocupantes de aquél sufrieron heridas.

En La Carolina
La Carolina.—A consecuencia de un accidente de automóvil resultaron heridos varios, entre ellos una mujer que sufrió heridas graves.

La escasez de agua
Zaragoza.—Continúa la escasez de agua.

Repaso para los exámenes de septiembre
Colegio del Carmen
El día 1.º del próximo julio darán comienzo estas clases preparatorias para el Instituto, Escuela Normal y Granja Agrícola.

Los alumnos que deseen matricularse pueden hacerlo en la Secretaría de este Centro de diez a una.
Informará el director DON JOSE LENA, presbítero. Donoso Cortés, números 8, 9 y 10. Badajoz.

GRANJA DE TORREHERNOSA

Noticias
Nos permitimos llamar la atención de nuestro señor Alcalde sobre la falta de alumbrado eléctrico que se observa en algunas calles de esta población, pues hace ya varias noches están algunas casas a oscuras.

—Se ha terminado en nuestra iglesia la solemne novena que venía celebrándose en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

La novena ha resultado brillantísima.

—Regresó de Córdoba el joven estudiante don Manuel Yunquez.

—Pasa temporada en esta y en una finca de rico hacendado don Francisco Gómez Montero, el excelentísimo señor general Cabanellas.

—Ha estado unas horas entre nosotros, procedente de Llerena, don Restituto Juan Sánchez, popular compañero nuestro en la Prensa y conocido por el «Chuco de la blusa».

—Regresó de Madrid el joven médico don Juan Diego Cantón y Castilla.

—Ha salido para Peraleda del Zaucejo y en compañía de la banda municipal de ésta, que va a las fiestas de aquel pueblo, nuestro querido compañero y amigo el inteligente correspondiente de este periódico en este pueblo, don Victor Avarado Pozo.

Le deseamos feliz viaje.—S. del C.
28 6 924.

Agostaderos

Se anuncian en San Miguel próximo los pastos y capizas de las dehesas «Coco» y «Palanca», término de Campu Lagar y Alcorchón (Cáceres), con abundantes abrevaderos sobre el río Rucos. Para tratar, don Anselmo Castaños Grande, en Villanueva de la Serena.

Droguería

por mayor y menor. José Fernández González, Alameda de San Juan, 13, Badajoz.

VIDA MUNICIPAL

Los derechos por reconocimiento sanitario

En la Presidencia se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficial:
El Directorio ha seguido con especial atención la campaña de Prensa y algunas entidades acerca de la Ordenanza número 10 del Estatuto municipal por reconocimiento de carnes, pescados y otras sustancias cuya implantación se tenía que hiciera encarecimiento en los artículos de principal consumo, y como es decidido propósito del Gobierno la baja de las subsistencias ha esperado, antes de tomar ninguna resolución, conocer el informe de la Delegación de Hacienda, que ha resuelto, haciendo uso de las facultades que le concede el párrafo 2.º del artículo 323 del Estatuto, denegar la aprobación a la referida Ordenanza para impedir el establecimiento del impuesto de Consumos.

Reunión del Consejo de Defensa Nacional
Londres.—El próximo lunes se reunirá el Consejo de Defensa Nacional, para estudiar la construcción de un túnel debajo del canal de la Mancha.

Sforza ataca al fascismo y a Mussolini
Roma.—En la sesión que ayer celebró el Senado, el senador Sforza dirigió violentos ataques al fascismo, diciendo que están envaletonados porque los numerosos crímenes que cometen los fascistas quedan impunes.

Reprueba la actitud de Mussolini, que no ha querido atender las repetidas quejas que se le han formulado acerca de los manejos secretos que realizaban los fascistas.

Homenaje a la memoria de Matteotti
Roma.—En la mayoría de las ciudades italianas se suspendió esta mañana, durante diez minutos, toda clase de trabajo para rendir así un homenaje a la memoria de Matteotti.

En Roma, desde las diez de la mañana, hallábase intransitable los alrededores del sitio donde se supone que fue atacado Matteotti y que ha sido señalado con una cruz; tal era la multitud allí aglomerada.

Los alrededores de la cruz están llenos de grandes cantidades de flores, depositadas por personas de todas las clases sociales.

Se dieron muchos vivas a Matteotti.

SE VENDEN los aprovechamientos de gramas y pastos de la dehesa de «San Román». Para tratar, con don Inocente Pérez, en Valverde de Leganés.

P. Gómez Muñiz
DENTISTA
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 18
Consulta: De diez a dos

EL PASO
BENEGAS, NUMERO 16
Visos, agencias y viajes.
Acadama sevillana, 1'00 kilo.

Se vende
una máquina de escribir marca «Remington», último modelo, habiéndose usado sólo unos días. Darán razón en esta Administración.

Doctor P. Piquero
OCULISTA
MEDICO MILITAR
Rambla, número 26.—MERIDA

HIPOFOSFITOS SALUD
Para reconstituir a los niños débiles
no se les debe dar sustancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia.
Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.
La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Correos de la mañana
EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA
Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Subscripciones
En Badajoz, al mes... 3 00
Fuera de la capital, trimestre... 7 00
En Portugal, trimestre... 9 00

Anuncios
Línea del cuerpo 10 en 1.ª plaza... 0 20
En las demás plazas... 0 25

Los anuncios se publicarán en el año que convenga a las necesidades del cliente. Si algún señor anunciante deseara pagar un anuncio lugar determinado, se consignará en 50 por 100.

Encargos de prospectos
Para la edición de Badajoz... 50 00
Para toda la edición... 20 00

Documentos para los anuncios
Por un semestre, el 25 por 100.
Por un año, el 50 por 100.

LOS PAGOS SON ADELANTADOS

Crónica de Zafrá

Preludios de feria
Mañana da principio nuestra tradicional feria de San Juan, y ya hace días se nota el deambular de gitanos y traficantes por las calles de la ciudad, preparándose para la lucha a pleno sol.
En la plaza de la Constitución ya levantaron sus cantinas los buhoneros; que este año, desayunados de sardinas, entre el Ayuntamiento y el contratista, por exigencias de éste de un mayor precio de alquiler, han hecho que volvamos a la época primitiva, y la típica cantina del buhonero, derrengada y maloliente, levanta su armazón de palitroques, sostenedores de lanas canas de rodar de feria en feria, con empastos de suciedad y de remiendos disonantes, en la plaza de la ciudad, semejando un campamento de húngaros trashumantes.
Confiamos en que la acertada gestión de nuestro actual alcalde, don Mariano Tinoco de Castilla y Lobo, se ha de encaminar a arreglar este importante asunto, para que no nos sorprenda nuestra gran feria de San Miguel con este espectáculo que hiera la retina y que dice mal de la organización de nuestros importantes mercados.

Varios vecinos de la plaza de España, gente de buen humor y de amor patrio acendrado, organizaron este año una verbena que fué un triunfo de buen gusto, y don Valentín Pérez, don Francisco Crache, don José Macarro y don Virgilio Alejandro, que son los vecinos organizadores, merecen todo género de plácemes al resucitar la extinguida verbena de San Juan con tanto éxito; todos los vecinos pagaron el pato, eso sí, para la feliz idea que fué de ellos.

Tocó nuestra banda municipal y saquearon magníficos fuegos de artificios de nuestro excelente pirotécnico don Mariano León, que aquella noche echó el resto, y la spoiosis fué un derroche de buen gusto y de preciosidad, que atestigüen la buena faena que justamente tiene ganada.

Corrió la sangre en todas las casas y la plaza una muchedumbre la llenaba.

La nota más saliente de la fiesta la dió la preciosa caseta que el establecimiento acreditado de ésta, llamado American Bar ha levantado en el medio de la plaza de España, lujosa caseta que honra a la población que la sostiene, con decir que haría un papel muy importante en el real de la feria de Sevilla está dicho todo; es lindísima, con sus arcos filibados, con sus encajes de madera, con sus juegos de luces multicolores, ofrece un aspecto fantástico de noche, que se entra uno en ella sin querer, y después de dentro, quien se sale con el excelente servicio que tiene y lo heladas de las bebidas que sirve. Don Virgilio Alejandro puede estar satisfechísimo de la caseta que ha levantado, que Zafrá entera, viendo el esfuerzo que eso supone, hará todo lo posible por corresponder a tal derroche de lujo y de buen gusto asistiendo a ella este verano, que desde luego le auguro ha de ser el punto de cisa de la buena sociedad, ya que en ningún sitio se puede ver mejor, y en las ferias no digamos, más que ser un éxito.

Mañana novillas del Conda para dos novilleros y para Tonto, Llapiera y su botines.
En el Salón Romero las Hermanas Rechs no sabemos como se portarán, pero por adelantado digo que de caras y de cuerpos esculturales andamos bien. ¡Vaya al son bonitas!.

MORENO INFANTE.
Zafrá, 28 junio 1924.

Salchichería de S. Morán

amón gallego.....	7'25 kilo
» de la casa.....	8'00 »
Chorizo.....	8'00 »
Morcilla.....	5'25 »
Tocino.....	3'60 »
» de la casa.....	3'80 »

La Roca de la Sierra

La festividad de San Juan Bautista, patrón del pueblo

Estamos en el tercer día de fiesta y ya todo festejo toca su fin. Hasta las clásicas casetas, abarrotadas de juguetes, puestos de golosinas y la rueda de los caballitos del *fielvo*, que ha sido la depositaria de los cuartos de los chiquillos (y también de mayores), se están recogiendo porque ya no queda más que el recuerdo de la animación y alegría de los días anteriores.
Bien podemos asegurar que desde la marcha de la música del regimiento de Gravelinas, que ha venido a sacarnos por un par de días de la cruel nostalgia de todo un año y despertar en nuestra alma un poco de belleza con las escogidas piezas de su repertorio, y la conculción en otro par de días de los fuegos artificiales por el famoso pirotécnico de Zafrá Mariano León, se dió por concluida la fiesta, la única fiesta que se celebra anualmente con un poco de entusiasmo en este recinto de España.

No menos ha contribuido al esplendor y entusiasmo de los festejos el número de huéspedes que nos honraron con su presencia y la multitud de lindas y simpáticas jóvenes de los pueblos cercanos, que ataviadas con ricas prendas daban al espectáculo una nota más de alegría y emociones...

Estas tres cosas son las únicas que han constituido el alma de la tradicional función celebrada en honor a nuestro excelso patrón San Juan Bautista. Porque los bailes, si bien hay que consignar la extraordinaria concurrencia habida en ellos, nada nuevo despertan entre nosotros, porque éstos los vemos, casi podemos decir, todos los días del año: el mismo instrumental, los mismos salones y el mismo entusiasmo por ellos.

He aquí la serie de festejos que han tenido lugar con motivo de esta función:

Sobre las nueve de la mañana del día 24 las campanas llamaban a todos los fieles para que fuéramos a rendir el culto debido al santo que se venera en esta villa. Con asistencia de la música del regimiento de Gravelinas y una sección de la banda del mismo, se celebró el santo sacrificio de la misa, oficiando el virtuoso cura párroco de Puebla de Obando, y estando a cargo del sermón al muy ilustre y venerable cura regente de esta villa, don Victoriano García Barros, quien en su hermosa oración nos puso de manifiesto con palabra fácil y elocuencia admirable, la santidad y dotes gloriosas del patrón de este pueblo.

Exhortó con cariño a los fieles allí congregados, a que la religión fuera nuestro principal objetivo en la vida, que es la que hace al hombre verdadero heredero de la gloria, después de una existencia llena de paz y de amor. En sus frases, llenas de entusiasmo,

destacábase la fe con que nos alentaba y el cariño que habla despertado en su corazón este noble pueblo en el poco tiempo que lleva en su sagrado ministerio.
Terminada la santa misa, el virtuoso sacado en concurrencia procesión amenizada con la citada banda recorrida casi todo el pueblo, siendo crecidas las dádilas que los devotos le ofrecían a su paso. Era la una de la tarde y la fiesta religiosa iba concluyendo.

Festejos
A la una de la tarde del día 23 la banda mencionada hacía la entrada en la localidad al compás de sus acordes, que pusieron en movimiento todo el pueblo.

A las once de la noche, velada como de costumbre en el sitio de todos los años: calle de Justo Castillo, tocando la música preciosísimas piezas que nos embelesaban y quemándonos una bonita colección de fuegos artificiales del ya mencionado pirotécnico.

El día 24, diana a las siete de la mañana por todas las calles del pueblo, la fiesta religiosa ya mencionada y por la noche el mismo programa del día anterior, con lo cual se dió por terminada la contrata de la música y concluyeron también los fuegos artificiales.

El día 26 nada más que los caballitos del *fielvo*, mucha afluencia de personas en el paso donde estaban instaladas las casetas, dedicándonos a la compra de juguetes para los chavallitos, de turrón y demás golosinas.

Damos por terminada esta croniquilla no sin antes felicitar muy de veras al teniente de alcalde don Sebastián Rodríguez por su incansable labor en el lucimiento de la fiesta, gracias al cual no ha resultado tan aburrida. Igualmente es digno de felicitación el celoso comandante de la Guardia civil de este pueblo por el desplegado en su función pacificadora para que no hubiese que lamentar algún contratiempo en estos días de bullicio y alboroto. —Corresponsal.
26 de 1924.

¿Tiene V. callos?
No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las farmacias y droguerías **CALLICIDA "VELOZ,"** DEL DOCTOR CUERDA y en tres días se verá libre de toda molestia.
ES EL MEJOR, EL MAS RAPIDO
Sólo cuesta 1'20 ptas.
De venta en Farmacias y Droguerías.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Matanzas Valdés, 27. Teléfono 532.

TELEFONIA SIN HILOS

El medio más cómodo y económico para aprender idiomas y escuchar buena música sin moverse de casa y para distraerse en el campo. Manejo muy sencillo.

Instalación de estaciones para recibir, en casco y en alta voz, los conciertos y conferencias de las principales estaciones de Europa, desde 300 pesetas, incluido el material de la antena.

Modelos transportables, propios para utilizarlos en casa y en las fincas en que se pasen temporadas, desde 350 pesetas.

Modelos con recepción en alta voz, propios para círculos y reuniones, desde 1.200 pesetas.

Por disponer de personal especializado, podemos ofrecer a nuestros clientes las siguientes ventajas sobre los revendedores:

- 1.ª Garantía de una recepción perfecta, que depende en gran parte de que la instalación esté bien hecha.
- 2.ª Entrega de las estaciones revisadas y probadas, sin recargo alguno sobre el precio de las casas importadoras.
- 3.ª Reparación a precios módicos (sólo para nuestros clientes), lo que evitará que una avería insignificante les inutilice la estación o les origine cuantiosos gastos.
- 4.ª Gestión gratuita de la autorización necesaria.

Para informes, dirigirse a F. MOÑINO, ingeniero de Telecomunicación. San José, 10, pral. MERIDA.

Villanueva del Fresno

Fiesta escolar

Como final de la visita de inspección a estas escuelas nacionales girada por el inspector jefe de la provincia don Lorenzo Gordón, se organizó una exposición escolar de los trabajos ejecutados por los alumnos durante el curso que termina, y una fiesta escolar.
Con este objeto se invitó a los profesores del inmediato pueblo de Alconchel para que concurrieran con sus alumnos, a fin de que entre los niños de ambos pueblos se entablen lazos de amistad que ten buenos resultados pueda ofrecer para el porvenir entre los hombres del mañana.

Y efectivamente, concurren los profesores doña Teresa Briones y don José María Gallardo acompañados de una comisión de niños de ambos pueblos en representación de sus compañeros de escuela.

Estos fueron presentados por el señor inspector a nuestra primera autoridad, quien les recibió con su amabilidad característica enseñándoles las Casas Consistoriales, explicándoles el significado del estudio de la localidad y las cosas dignas de mención que se conservan en el archivo.

A las once se organizó la comitiva, compuesta de los alumnos de las escuelas nacionales con sus respectivas banderas, las autoridades locales y las principales personalidades, dirigiéndose al local que ocupa la clase de niñas número 2, artísticamente adornado, donde estaban expuestos los trabajos escolares; el señor inspector pronuncia un bonito discurso explicando el objeto de estos actos, y después varios niños pronunciaron discursos apropiados, distinguiéndose la niña Mariquita González Miralles, de Alconchel, por su saludo a la bandera, y el niño de este pueblo Alfonso Jiménez, que hizo un resumen geográfico-histórico de la localidad muy completo; la sesión musical terminó con cantos patrióticos.

Por la tarde tuvo lugar en el edificio oficial del Sindicato Agrícola una conferencia por el profesor señor Villaverde sobre «los hijos ilustres de este pueblo», entre los que merecen especial mención el obispo Quedado, general Infantés y José Sarabia, haciendo un ligero bosquejo sobre la biografía de tan ilustres paisanos, lo que valió una nutrida salva de aplausos, y después fueron invitados todos los asistentes con un *lunch*, en el que hubieron un verdadero derroche de dulces, pitas, licores y habanos, haciendo los honores de la casa el vicepresidente de tan cuita Sociedad, don Manuel Hernández y el señor Lazo, quien leyó unas bien trazadas cuartillas alusivas al acto.

Legalmente nos trasladamos al san de actos del Ayuntamiento, donde el señor Gallardo dió las más expetivas gracias al pueblo de Villanueva, a las autoridades locales, al Sindicato Agrícola y a sus compañeros por las atenciones recibidas, deseando que se repitan actos como el organizado por su digno jefe el señor inspector, lo que redundaría en beneficio de ambos pueblos limítrofes.

El señor inspector, para concluir todo el acto que pueda corresponderle en honor de las escuelas, y espera que al próximo año pueda celebrarse esta fiesta en los nuevos locales que proyecta construir el Ayuntamiento.

El señor Ahanda, profesor y concejal pronuncia breves palabras y lee una bonita poesía, con lo que terminó el acto, siendo obsequiados todos los niños espíritualmente por el señor alcalde don E. Urizal.

Termino estas cuartillas dando mi más entusiasta enhorabuena a todos los elementos que han intervenido en tan patriótica fiesta, y muy especialmente a los señores profesores, extensiva sus alumnos por los trabajos presentados, deseando que se repitan en próximo año y que se realicen todos los proyectos formados en favor de la cultura popular, base del engrandecimiento de los pueblos. —Fiesta niños,
Júo 26 1924.

Sánchez Transportes. Tel.º 420

CONSULTA ORTOPEDICA EN BADAJOZ
POR EL PROPIO ORTOPEDICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Jrónimo Farré Gamell

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y rigidez, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se obtienen eficazmente y se curan en la mayoría de los casos por medio de los aparatos que esta invención.

1.ª deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIES, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales
copias de cacho espongioso y sin tutores laterales de caucho, imitando los movimientos naturales.

CONSULTA PERSONAL en BADAJOZ, HOTEL GARRIDO, de 9 a una y de tres a seis, día 1.º de mayo y la mañana del 2.º de cada uno de estos meses: 1.º, septiembre y noviembre.

ACERES, HOTEL EUROPA, el día 5 y la mañana del día 4 de los mismos meses. Para todos los casos es necesaria la presencia personal del enfermo.
MADRID: En su Gabinete Ortopédico, calle de Mana, 25, primera.

MIRANDO AL FUTURO

La fuerza de las ideas

«Una colección de bayonetas o de guillotinas no puede detener la fuerza de una idea, igual que una colección de monedas de oro, no puede contener un misero ataque de gota.»
Stendhal: «Pensamientos».

Los hombres, al saberses superiores del mundo de la materia en que viven, crean también del mundo infinito e incognoscible del espíritu. Esto se me antoja una de sus mayores vanidades, que los lleva a juzgar, censurar y hasta castigar actos del espíritu con juicio, censuras y castigos que sólo deberían aplicarse a las acciones en que el cuerpo, el barro fuese su único origen.

El espíritu, aun cuando unido a la materia, tiene una vida independiente de ella; por eso el castigo impuesto al cuerpo por un hecho del espíritu es algo absurdo, sin finalidad y sin resultado provechoso. Porque siempre prevalecerá de todas las rutinas humanas, invencible a todos los ataques, sin extinguirse el ansia de ver satisfechos sus ideales, aunque para ello tenga que sufrir todas las incompresiones, todos los vejámenes, todos los sacrificios.

A la memoria me viene uno de esos espíritus de vigoroso temple henchido de luminosos ideales. Todo lo cual se encierra, como contraste, en un cuerpo cillito arrugado por los años, encorvado por los vendavales de las mezquinas pasiones de los hombres que lo agitaron violentamente, queriendo, sin lograrlo, exterminar la raíz que, ideas tan sanas, produce. Este viejecito de barba y cabellera blanca, con la albuza del plumaje de los cisnes, de la nieve que corona la cima de las sierras, de las algodonosas nubes que pasean su nitidez por el lago azulado de los cielos; este viejecito que guarda en sus ojos el gran dolor de la humanidad y el gran amor por la humanidad esclavizada—esa humanidad que se consume en yacijas inmundas, en ergástulos miserables—; este viejecito, mantiene firme en su robusto espíritu sus ideales emancipadores de los humildes, de los pobres, de los que nada tienen y de los que todo lo sacan. Es como un nuevo Cristo que viene a redimir a los hombres de la inicua explotación a que la avaricia, el egoísmo de sus hermanos los condenan.

Ha sufrido persecuciones, prisiones, procesos. Se ha visto señalado y odiado por los poderosos; pero nada de esto ha hecho mérito en la amplitud de sus ideales. Firme en ellos ha proseguido la marcha por los derroteros que su espíritu le marcaba.

«¿Quén podrá detener las aguas de un río desbordado? ¿Quién el ímpetu arrollador del huraca? ¿Quién podrá calmar el embravecido mar y el trueno del cielo, agitados por la tempestad? ¿Fuerzas prepotentes de la Naturaleza, nadie ni nada podrá detenerlos! Todos los esfuerzos que para conseguirlo hagan las débiles fuerzas de los hombres, serán impotentes. Tan impotentes como para contener el ímpetu loco de las ideas. Las ideas lo arrastran todo: no hay fuerzas que detenerlas puedan. Son como las revueltas aguas de un río desbordado: no hay dique suficiente a contenerlas.

Estos espíritus que no conocen límites que detengan la expansión de sus ideales; que en ellos cifran su vida toda para darsela a millones de seres que por ella claman—esa vida que es libertad, y es luz, y es justicia—. Estos

espíritus de sin igual fortaleza son los que los pueblos para su progreso necesitan. Ellos, como agua purificadora, lavarán las columnas de la corrupción y la vileza que les envuelve. Y veremos entonces el mundo limpio, terso, oloroso, bello; sin las sucias conciencias que hoy hieden con pestilencias de carnes cancerosas, podridas, viacosas; sin esos seres paupérrimos que sienten hambre, padecen enfermedades y dolores que destrozan sus débiles carnes en el asqueroso cubil que por vivienda le destinan los hombres, sus hermanos, los que moran en suntuosos palacios de mármoles puros, grandes ventanas que llevan luz clara y vivificante a las reglas estancias, donde acaso alguna dama mojigata ofrezca sus impudores el lacayo de servicio; y veremos también gozar a los hombres de la libertad, de la luz, de las expansiones de que han disfrutado los pajarillos desde el principio del mundo, y desde el cual vienen aquellos ahorrados con las cadenas del servilismo.

¡Ideales visiones del porvenir! ¿No merecen esa buena, amable, existencia soñada un pequeño esfuerzo de todos para ofrécersela a las generaciones que nos sucedan? Si; lo merecen, aunque sólo sea por un poco de egoísmo; porque aquellas generaciones serán la prolongación de nosotros mismos. Y veremos así renacer a los pueblos, al unisono de la florecencia de ideales en los robusticidos espíritus.

Porque pueblo sin ideales es jardín sin flores, cielo sin estrellas, campos sin vegetación, fuentes sin murmulios, juventud sin amores. Pueblo sin ideales es pueblo muribundo. ¿Morirá? Patrio inflamado en santas y nobilísimas ideas. Pero como la pasividad sublesta, como el indiferentismo siga palpitando por sus venas igual que un zorzillo sangro, la muerte, una muerte precedida de lenta y espantosa agonía acabará con ella.

JOSÉ AGUILAR.

Mi lo

HARINA DEXTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar.

Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé, A. E. P. A.

Gran Vía Layetana, número 41

Barcelona

Fábrica de hielo cristalino

Hielo cristalino por la pureza del agua. Gran duración por su baja temperatura. Para pedidos, Huelva, 55, Mérida.

"LA CATALANA"
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA, FUNDADA EN EL AÑO 1865
Seguros de incendios. Seguros de cosechas y contra la paralización o falta de venta a causa de incendio. Subdirector para las provincias de BADAJOZ y CACERES, Víctor Pérez Humanes
Oficinas: SANTA LUCIA, 5 BADAJOZ

ANTIGUA ACADEMIA VEGA
Preparación para Carreras Militares, por don José Vega, capitán de la Guardia civil, y don Manuel Mendicuti, capitán de Ingenieros.
Curso especial para alumnos aprobados en los tres primeros ejercicios.
Para detalles, dirigirse a los profesores. Cuartel de la Guardia civil o Comandancia de Ingenieros.

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL "CÓRDOVA"
CLASE SUPERIOR
FABRICA EN EL HENARES (GUADALAJARA)
OFICINAS: PASEO DE RECOLETOS, 9.—MADRID
Venta exclusiva en Extremadura:

Domingo Olgado
FABRICA DE MOSAICOS
Prim, núm. 7.—Badajoz

ALUMBRADO POR GASOLINA
sin tubo al manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Amor de Dios 15.—MADRID

ACADEMIA POSTAL
Correos y carteros urbanos. Sueldo de entrada (setos), seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Un solo suspenso en la última de oficiales Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25

BAR-LOCK

La más moderna máquina de escribir de fabricación inglesa

SILENCIOSA
TIPO CLARO
RAPIDA
ESCRITURA
VISIBLE

UNICOS AGENTES PARA ESPAÑA:

Sociedad Española de Mecanografía C. A.

Avenida Conde Peñalver, 7.-Teléfono 29-21 M.-Apartado 757

MADRID